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I.  Civilisation (10 pts).

Pour chacune des questions, entourez la bonne réponse.

1. Parmi ces noms, lequel désigne un prêtre à Rome ? ( 1 / 0 )
    un imam


un augure


un bonze


un rabbin

2. Quel mot latin désigne un autel, lieu des sacrifices religieux ? ( 1 / 0 )

    hortus


ara



unda



puella

3. Quels jumeaux furent à l’origine de la fondation de Rome ? ( 1 / 0 )

    Castor et Pollux

Apollon et Diane

Radius et Cubitus 

Romulus et Rémus

4. Laquelle de ces collines ne fait pas partie des sept collines de Rome ? ( 1 / 0 )

    Le Palatin


Le Parnasse


Le Capitole


Le Caelius

5. Quel dieu était le père de Romulus ? ( 1 / 0 )

    Mars



Jupiter



Janus



Apollon

6. Parmi ces rois de la Rome antique, lequel a régné le dernier ? ( 1 / 0 )

    Tarquin l’Ancien

Numa Pompilius

Tarquin le Superbe

Servius Tullius

7. Pendant la guerre entre Rome et Albe, chaque ville désigna des frères comme champions : les Horace pour Rome et les Curiace pour Albe. Combien de frères y avait-il dans chaque famille ? ( 1 / 0 )

     deux



trois



quatre



cinq

8. Comment s’appelle la salle à manger d’une maison romaine ? ( 1 / 0 )

    l’atrium


le cubiculum


la culina


le triclinium

9.Que signifie l’inscription « CAVE CANEM » à l’entrée des maisons romaines ? ( 1 / 0 )

    « attention au chien »

« attention à la marche »


    « la cave est bonne »

« frapez avec la canne et entrez » 

10. Cerbère, qui garde les Enfers, est un drôle d’animal… ( 1 / 0 )

     un chien à trois têtes

une oie de bronze
un loup aux serres d’aigle
une taupe au regard pétrifiant

II.  Etymologie autour du mot REX, REGIS : le roi (10 pts).
Trouvez deux noms communs, deux adjectifs qualificatifs et un adverbe de la même famille que le mot français ROI.
Deux noms communs : ………………………………………………………………………………… ( 1 / 0,5 / 0 )

Deux adjectifs qualificatifs: ………………………………………………………………………….… (1 / 0,5 / 0 )

Un adverbe : ……………………………………………………………………………………................... ( 0,5 / 0 )

Répondez aux questions suivantes à partir du génétif REGIS.

Quel prénom français, directement issu du latin, signifie « roi » ? ………………………………………… ( 0,5 / 0 )

Sachant que le suffixe français –CIDE vient du verbe latin CAEDO qui signifie tuer, que signifient les mots suivants.

Insecticide : ……………….……………………………………………………………………………… ( 0,5 / 0 )

Infanticide : ……………….……………………………………………………………………………… ( 0,5 / 0 )

Homicide : ……………….……………………………………………………………………………..… ( 0,5 / 0 )

Fratricide : ……………….……………………………………………………………………………...… ( 0,5 / 0 )

Trouvez maintenant le mot français signifiant l’assassinat d’un roi : ……………….…………………….… ( 1 / 0 )

Trouvez les mots français dérivés de REGIS correspondant aux définitions suivantes.

Local d’où est dirigé un spectacle, une émission : ……………….………………………………………… ( 1 / 0 )

Personne qui s’occupe de ce local  : ……………….……………………………………………………….. ( 1 / 0 )

Période transitoire durant laquelle une personne, souvant de la famille du roi, exerce le pouvoir à la place du roi : ……………….………………………………………………………………………………………………. ( 1 / 0 )

Diriger de manière autoritaire : ……………….………………………………………………………..……. ( 1 / 0 )

	III. Lecture d’image (10 pts).

Observez l’image suivante, puis répondez aux questions posées.
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1. Raconte cette légende en une dizaine de lignes maximum. Tu préciseras les causes de l’événement, son déroulement et ses conséquences. ( 8 / 7 / 6 / 5 / 4 / 3 / 2 / 1 / 0 )
………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

2. Qui est le personnage masculin debout à gauche du tableau ? Que fait-il ? ( 2 / 1 / 0 )
………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………….

IV. TEXTE (10 pts).

Lisez le texte latin suivant, accompagné de sa traduction en français. 

Seule une phrase, signalée par des caractères gras, n’a pas été traduite.

1

2

3

4

5

6

7

Canis natans.

Amittit merito proprium qui alienum appetit. 

Canis perflumen carnem dum ferret natans ;

Lympharum in speculo uidet simulacrum suum.

Aliamque praedam ab alio ferri putans

Eripere uoluit uerum decepta auiditas :

Et quem tenebat ore dimisit cibum

Nec quem petebat, adeo potuit attingere.
Un chien à la nage.

Qui convoite le bien d'autrui perd à juste titre le sien.

Un chien portait de la viande à travers un fleuve, en       

nageant,

...............................................................................

Pensant qu'une autre proie était portée par un autre

chien,

Il voulut la saisir. Mais sa gourmandise fut déçue :

d'une part il laissa échapper la nourriture qu'il tenait 

et d'autre part, il ne put même toucher celle qu'il

convoitait.


(Traduction de A. Brenot, Paris, Les Belles Lettres, 1924) 

Vocabulaire :

Lympha, ae (f) : eau  -  Speculum, i (n) : miroir   -   Simulacrum, i (n) : image   -   Suus, a, um : son, sa   -  Video, es, ere : voir

1. Quel est le genre littéraire de ce texte ? Il s’agit d’une ………………………………………………. ( 1 / 0 )

2. Quelles sont les deux parties qu’on y trouve habituellement ? ( 1 / 0,5 / 0 )


a……………………………………………………      b………………………………………………..

3. Comment délimiteriez-vous ces deux parties dans ce texte ?


a._______________________________ : du vers _____________ au vers _________    ( 1 / 0,5 / 0 )

b._______________________________ : du vers _____________ au vers _________    ( 1 / 0,5 / 0 )

4. Donnez cas et fonctions des mots suivants : ( 3 / 2,5 / 2 / 1,5 / 1 / 0,5 / 0 )

Cas

Fonction

lympharum (v.3)

speculo (v.3)

simulacrum (v.3)

5. En vous aidant du vocabulaire, complétez la traduction du texte au vers 3 : ( 3 / 2 / 1 / 0 )


……………………………………………………….……………………………………………………….

V. Bonus (4,5 pts).
Identifiez chacun des dieux ci-dessous et écrivez son nom sous l’image qui le représente.


	


